En sesión celebrada el día 1 de diciembre de 2015, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre las políticas de igualdad públicas y de prevención de las violencias machistas, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 1 de diciembre de 2015

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos– Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra. 

Exposición de motivos 

La igualdad efectiva entre hombres y mujeres es la única posibilidad de construir una sociedad de convivencia entre iguales y erradicar la discriminación y violencia sexista. El objetivo de transformar las políticas públicas desde un posicionamiento claro respecto a la defensa de la igualdad de derechos y oportunidades entre hombres y mujeres, de manera que se garanticen unas condiciones sociales y económicas dignas para todas las mujeres, lleva implícito que se destinen los suficientes recursos y el personal adecuado. 

El cambio estructural de la sociedad que contribuya al empoderamiento de las mujeres, que promueva su participación activa en el ámbito público y en espacios de toma de decisiones exige rediseñar la legislación foral en materia de igualdad, de forma que incida realmente en la situación de las mujeres, haga efectiva la corresponsabilidad de hombres y mujeres en los cuidado, erradique la brecha salarial y las discriminaciones laborales y contribuya a una sociedad basada en la convivencia entre iguales, garantista de los derechos humanos y libre de violencia sexista.

Ello implica impulsar una estrategia para incorporar la igualdad entre mujeres y hombres en las estructuras y procedimientos de la Administración. 

Para ello, no basta con recuperar el INAI como Instituto Navarro para la Igualdad, aunque sea sumamente importante. Hay entre otras cuestiones que: 

– Garantizar que va a actuar con carácter transversal, de manera que las políticas de igualdad formen parte de todas las políticas públicas. 

– Realizar los informes de impacto de género de los proyectos del Gobierno de Navarra y normas y planes de especial relevancia para la Comunidad, formando adecuadamente al personal técnico encargado de realizarlos. 

– Elaborar una Ley Foral para la Igualdad de Género. 

– Aplicar medidas efectivas para exigir a las empresas públicas y privadas el cumplimiento de los planes de igualdad, incluyendo un diagnóstico previo y una evaluación posterior (ley de 2007). 

– Desarrollar medidas para reducir la desigualdad en el mercado de trabajo y en la brecha salarial entre hombres y mujeres. Impulsar la incorporación de cláusulas sociales y de género en contratos, subvenciones y convenios. 

– Asegurar que se mantienen los criterios de paridad establecidos legalmente entre hombres y mujeres en las empresas públicas y puestos de dirección o altos cargos. 

– Garantizar que los medios técnicos y personales sean suficientes para impulsar los planes de igualdad propuestos. Para ello se dará la importancia que requiere a la red de Técnicas y Técnicos de Igualdad. Creación de la Red de Municipios por la Igualdad, en el marco de la FNMC. 

– Incluir en los programas escolares la coeducación, la educación en valores y la educación afectivo-sexual, para promover una vida sexual y afectiva sana y responsable, y evitar actitudes machistas y discriminatorias. 

– Realizar un Pacto Institucional del Cuidado que recoja el compromiso de todos los departamentos de Gobierno de Navarra de situar el cuidado y las necesidades de las personas en el centro de todas sus políticas, planes, programas y actuaciones. 

– Elaborar un Plan de Igualdad interno para el Gobierno de Navarra, vinculado a la negociación colectiva, que reconozca los nuevos modelos de familia y amplíe los derechos por cuidado de ascendientes. Cumplimiento legal. 

Por todo ello, esta parlamentaria interpela al Gobierno de Navarra en materia de políticas de igualdad públicas y de prevención de las violencias machistas, al objeto de conocer su disposición para activar los puntos antes señalados y contenidos en el acuerdo programático, instándole a que informe sobre ello y sobre los pasos y estudios que ya se hubieran dado o se pretendan dar en este sentido. 

En Pamplona-Iruña, a 25 de noviembre de 2015

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao

